Wentylacja
poMmieszczen



los€ powietrza kidra ma by

dostarczona do pomieszczenia zalezy
od:

- wielkoSci pomieszczenia
- rodzaju i iloSci inwentarza
- pory roku




Niedowentylowanie powoduje :

- WZrost tfemperatury powietrza
- wzrost wilgotnosci powietrza

- wzrost zapylenia powietrza

- wzrost zawartosci w powietrzu szkodliwych
gazoOw |




Przewentylowanie powoduje:

- spadek temperatury powietrza

- Zbyt niska wilgotnosc powietrza

- zbyt duzy ruch powietrza (przecigg)

- wzrost zapylenia powietrza

- stfraty energetycznie spowodowane nadmiernym
wykorzystaniem wentylatorow

- duzy hatas od pracujgcych wentylatorow




Wentylacjo

Grawitacyjna
(haturalna)

Mechaniczno
(Wymuszona)

Mieszand




Wentylacja grawitacyjna

Wykorzystuje roznice temperatury powietrza
zewnetrznego i wewnetrznego. Roznica temperatur
powoduje roznice cisnien, a wiec i ruch powietrza.
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Dziatanie wentylacji grawitacyjne| zalezy od:

» roznicy masy powietrza nagrzanego — Izejszego | zimniejszego — ciezszego:

» im wieksza roznica temperatury tym szybciej nastepuje wymiana powietrza. Minimalna réznica
temperatury 5°C.

» roznicy wysokosci wlotow kanatow nawiewnych i wylotu kanatow wyciggowych:

» im wieksza tym szybciej nastepuje wymiana powietrza. Minimalna réznica 4 m.

» powierzchni przekroju kanatu wyciggowego,

» im wieksza, tym lepsza wentylacja, minimalny przekrdj 0,3 x 0,3 m; max 0,7 x 0,7 m

» izolacji fermicznej] kanatu wyciggowego,
» zabezpiecza przed kondensacjqg pary wodnej na zimnych powierzchniach,

» stosunku ogolnej powierzchni kanatow wyciggowych do nawiewnych

» optymalny 1:1 wlecie i 3:1 w zimie

powietrze swieze




Wentylacja mechaniczna

» podcisnieniowa (wywiewna, ssgcal)

» nadcisnieniowa (hawiewna, ttoczgca)

» nadcisnieniowo-podcisnieniowa

» grawitacyjno-mechaniczna




1. Podcisnieniowa (wywiewna, ssaca)

wentylatory wyciggajg z budynku zanieczyszczone powietrze, a na jego miejsce naptywa
grawitacyjnie przez otwory nawiewne Swieze powietrze; nizsza sprawnosc;

2. Nadcisnieniowa (nawiewna, tloczaca)

wentylatory doprowadzajg powietrze z zewngtrz za pomocg kanatdw lub rur, a powietrze
zanieczyszczone uchodzi na zewnaqgtrz otworami, np. okiennymi, kanatami wywietrznymi czy

gnojowymi;
- wada - znaczne predkosci przeptywu powietrza.
3. Nadcisnieniowo-podcisnieniowa (ssaco-tloczgca)

powietrze z zewngtrz jest doprowadzane wentylatorami, a po jego zuzyciu odprowadzane
wentylatorami.

4. Grawitacyjno-mechaniczna (kombinowana)

wentylatory witaczajg do budynku powietrze z zewngtrz a powietrze zuzyte uchodzi z budynkt
kanatami wyciggowymi umieszczonymi w stropie



Wentylacja grawitacyjna Wentylacja mechaniczna
z odzyskiem ciepta
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Wydajnosc wentylatorow powinna byc¢
regulowana automatycznie na
POMOCQA:

» termostatow (czujniki temperatury),

» humidostatow (czujniki wilgotnosci),

» urzgdzen zegarowych — wytgczajgcych urzgdzenia wentylacyjne w
okreSlonych godzinach (wentylacja impulsowal).




KLIMATYZACJA

Rodzaj wentylaciji, w ktore] witaczane powietrze, w
zaleznosci od potrzeb, poddawane jest filtracii,
nagrzewaniu, ochtadzaniu, nawilzaniu, a nawet
nasycaniu srodkami bakteriolbojczymi.




WIELKOSC WENTYLACYJNA [m3/h]

lloSC powietrza [m3], ktdérg trzebba wymieni¢ z danego
pomieszczenia w ciggu jednej godziny [h]

Mozna jg obliczy¢ na podstawie:
Masy ciata zwierzgt
Zawartosci pary wodnej il e
Wydalonego przez zwierzeta CO?2
Wydalonego przez zwierzeta ciepta




